



合肥蜀山区组建了92个家庭医生服务团队 最常问诊“慢病” 还能“点单”服务

星报讯(周文静 陈莹莹 记者 沈娟娟) 如今,很多市民和家庭都签约了家庭医生,家庭医生如何为市民提供服务?居民问诊量最多的服务又是哪些?记者从省、市卫健委主办,蜀山区人民政府承办,蜀山区卫健委、南七街道等协办的“世界家庭医生日”主题活动中获悉,蜀山区组建92个家庭医生服务团队,签约总人数超过53万,其中问诊量最多的疾病大多是一些慢病。

数据显示,今年以来,蜀山区共组建了92个家庭医生服务团队,建立起以社区卫生服务中心/镇卫生院为主、社区卫生服务站/村卫生室为辅、智慧化健康小屋和家庭医生工作室为补充的社区卫生服务体系。截至目前,蜀山区签约总人数超53万,签约率51.39%;重点人群签约数超20万,签约率65.91%。“我们的92个家庭医生服务团队,为重点人群提供‘1+3+N’宝塔式家庭医生签约服务,依据不同人群需求,为签约居民提供契约式健康管理服务。”蜀山区卫健委相关负责人表示,为让更多群众享受这项惠民政策,接下来还会通过健康知识科普、家医典型案例宣传、最美家庭医生团队评选、家庭医生岗位大练兵、

家医五进宣传等线上线下活动。

在签约家庭医生的居民中,医生最常接待的问诊是什么?答案是高血压、糖尿病、脑梗塞、冠心病等慢性病。“我们会为这类患者建立专项健康档案,每年免费评估及指定内容的体格检查一次,提供至少4次随访,高血压、糖尿病患者不少于4次/年免费血压、血糖测量等服务。”南岗卫生院家庭医生陶有春在接受记者采访时说,家庭医生可以指导患者用药情况、实施早防早治,降低高危人群发病风险,实现全流程健康管理。除了慢性病外,每年一次的健康体检也颇受欢迎,年龄在65岁及以上,及各类残疾人、计划生育特殊家庭等人群,都可以享受每年一次的健康体检和家庭医生签约服务,包含肝肾功能、血脂、血糖、心电图、血常规等。

蜀山区卫健委相关负责人介绍,居民签约家庭医生后,还能“点单”个性化服务包,比如0-6岁儿童的口腔涂氟、中医服务的冬病夏治穴位贴敷、孕产妇的四维彩超(医联体)、老年人的椎动脉+颈动脉彩超等,不少居民已切实享受到了个性化服务包带来的便利和专业的医疗服务。

2023环巢湖全国自行车赛开赛



赛每圈里程约8公里,途经龟山公园、圩区段田间小道、湖滨大道,沿途有山体、有田园、有湖光、有陡坡、有坦途,也有田间小道,充满趣味性和挑战性。

经过激烈角逐,最终徐兆亮获得公路精英组冠军,李治平获山地综合组冠军,韩春获山地老年组冠军,高敏获山地女子组冠军。

此次大赛各组别前30名均颁发奖金,其中公路精英组最高奖金达15000元,所有参赛选手均可获得组

星报讯(王亮礼 记者 张发平) 骑逐湖光山色,技竞大湖名城。5月21日上午,2023环巢湖全国自行车赛在巢湖体育馆鸣枪开赛,来自全国的近千名选手展开精彩对决,在湖光山色中上演速度与激情。

上午8时,开幕式结束之后,参赛选手按照各自组别在起点处集结完毕。随着一声清脆的发令枪响,公路精英组自行车选手像离弦之箭率先冲出起跑线。在比赛路线的选择上,公路精英赛道依托美丽的滨湖旅游观光大道,起始点位于巢湖市体育馆,折返点位于中庙,全程82公里,沿途经过龟山公园、巢湖湿地、月亮湾驿站、中庙等地;山地

委会精心定制的赛事纪念牌和精美纪念品。今年不仅在完赛纪念牌图案设计上融入多种巢湖元素,更是用八音盒音乐为奖牌注入了声音元素,轻轻转动完赛纪念牌一侧的摇把,一曲美妙而悠扬的《巢湖好》便飘然而出,为参赛选手呈现出一幅立体、鲜活的巢湖画卷。

据介绍,环巢湖全国自行车赛创办于2012年,从2015年开始,该赛事被中国自行车运动协会列为年度“赛历”,成为自行车运动爱好者们展示风采、追逐梦想的平台,不仅带动了“文旅+体育”事业的发展,展示了巢湖风光秀美、宜居宜乐的生态文明城市形象,还有力推动了安徽省及合肥市全民健身运动的开展。

马鞍山市率先发布行政执法文明规范

星报讯(记者 马冰璐) 5月21日,记者获悉,为全面规范行政执法行为,切实增强行政执法文明程度,树立行政执法队伍新风貌,马鞍山市日前举行行政执法人员颁证暨宣誓仪式,并解读发布了《马鞍山市行政执法文明规范》,让文明执法有章可循、有据可依。

《规范》共七章二十六条,从文明着装规范、文明仪容举止规范、文明用语规范、文明执法行为规范、文明内务规范五个方面明确具体标准和要求,以及行政执法人员在履行法定职责过

程中应当遵守的文明准则,把文明执法落实到每一个环节,为行政执法提供了“教科书式”规范文本,让行政执法有尺度、有力度、有温度。

为了直通民意,马鞍山市建立了行政执法监督与12345服务热线对接机制,同时确定公布了12个基层执法监督联系点,人民群众可通过拨打12345热线或前往附近的联系点,及时反映行政执法相关情况,对执法工作提出合理化建议和意见,对行政执法人员不当行政执法行为进行投诉、举报。

“马大哈”司机驾照未审被注销 上路被查才知晓

星报讯(彭进 记者 唐朝) 近日,马鞍山市交警部门查获一名无证驾驶机动车的“迷糊”驾驶人。究其原因,竟然是这名驾驶人忘记了驾照也要年审,导致机动车驾驶证超期未审被依法注销。

5月15日,马鞍山交警雨山大队组织警力在城区太白大道路段设点查纠交通违法行为。16时15分许,民警通过查缉布控系统发现,一辆过路的白色小型车驾驶人驾证状态异常,于是立即对该车进行拦查。

面对交警质疑,驾车的汪女士一时“懵圈”,表示自己有机动车驾驶证,只是放在家中没有带出来。民警通过警务通查询比对,发现汪某曾于2011年7月取得机动车驾驶证,按相关规定本应在2017年接受驾驶证年审。然而,“迷糊”的汪某全然忘记了机动车驾照还要年审,导致自己的驾驶证因超期过长时间未审被依法注销。

对此,驾驶人汪某并不知情,仍然像往常一样开着车上路,直到被交警查获才知道自己是无证驾车上路。民警现场宣教,告知违法驾驶人不仅开车上路必须取得准驾资格,机动车驾驶证也要按规定及时年审,同时依法开具《交通违法处理通知书》,责令汪某前往警队接受违法处罚。

目前,该起交通违法行为仍在处理中。

绩溪县华阳镇 让“沉睡”资产“活”起来

农村宅基地和住宅是农民的基本生活资料 and 重要财产,也是农村发展的重要资源。近年来,绩溪县华阳镇坚持把盘活集体资产作为发展壮大农村集体经济最基本、最有效的途径。东山社区川源牛屋山村作为绩溪县闲置宅基地盘活利用首批试点村,利用当地独有的自然人文优势,与若茵酒店管理公司合作,投资建成集住宿餐饮、农事体验、文化沙龙、户外旅游为一体的若茵高端民宿,带动更多当地人就业,促进休闲农业发展。按照2023年中央一号文件提出“实施乡村休闲旅游精品工程 推动乡村民宿提质升级”要求,华阳镇将在农村闲置宅基地和闲置住宅盘活利用的基础上,深化“民宿+”文章,延伸民宿产业链,激活农村活力,打造推动乡村振兴的重要引擎。

胡子翼 曹开发

“自驾”皮划艇倾覆 女子漂浮12小时后获救

星报讯(记者 徐越蕾) 冒险驾驶皮划艇出游,没想到突遇风浪,皮划艇在巢湖水域发生倾覆。万幸的是,在水面上漂浮了近12个小时后,落水女子被民警成功营救。

5月15日15时许,庐江县公安局白山派出所接到群众报警,称其家人郑女士独自去巢湖边游玩后失联。民警、辅警通过搜寻发现,5月15日凌晨,郑女士独自驾车来到庐江县白山镇附近,根据其亲属提供的信息,郑女士很有可能在巢湖水域遇险。民警、辅警随即携带救援装备,火速赶往庐江县白山镇庙嘴码头。

根据码头附近群众反映,当天早上,郑女士独自一人驾驶皮划艇,驶向湖对岸的姥山岛方向。属地公安机关立即启动紧急搜救程序,协调渔政部门调派快艇共同下湖救援,同时联系特巡警支队出动无人机,做好空中支援准备。

“看到了!”搜救行动持续约40分钟后,民警在湖中心发现了一只倾翻的皮划艇,一名女子正漂浮在水面上,仅有头部露出水面。

“不要怕!不要怕!我们来了!”救援人员迅速将郑女士拉到救生快艇上,顺利将其救回岸边。此时距离郑女士落水已过去了12个小时。民警对郑女士进行了批评教育,郑女士也表示认识到了自己的错误。

警方提醒,夏季来临,市民水上出行、游玩,务必要选择乘坐安全可靠的船艇,并做好安全防护措施。